

## 陈江和基金会携手北京师范大学 开展“慧育希望”儿童早期发展创新试点测评项目

10月19日，“慧育希望”儿童早期发展创新试点测评项目捐赠仪式在北京师范大学京师大厦举行。北京师范大学教育基金会副理事长兼秘书长张吾龙、陈江和基金会秘书长张科、北京师范大学中国基础教育质量监测协同创新中心学术委员会主任边玉芳等出席捐赠仪式。



北京师范大学教育基金会、陈江和基金会、北京师范大学中国基础教育质量监测协同创新中心“慧育希望”儿童早期发展创新试点测评项目捐赠仪式合影

为更好地了解“慧育希望”儿童早期发展创新试点项目中0-3岁婴幼儿发展状况和项目干预成效，陈江和基金会捐资北京师范大学教育基金会，委托北京师范大学中国基础教育质量监测协同创新中心作为独立权威的第三方评估单位，对项目惠及的婴幼儿及其家长、养育师、社区影响等三个方面进行测评方案的开发和实施，通过深入、系统、持续的研究，经过3-5年时间建立一套完整、科学的0-3岁婴幼儿发展评估体系。



北京师范大学教育基金会副理事长兼秘书长张吾龙、陈江和基金会秘书长张科签署捐赠协议

“此捐赠项目的设立,对填补中国在儿童早期发展教育评估方面的理论和实践研究空白,以及改善中国农村贫困儿童早期发展落后的局面有着重要意义。”北京师范大学教育基金会副理事长兼秘书长张吾龙说。他希望今后与陈江和基金会在儿童早期发展、教师培训以及“一带一路”等领域加强沟通和合作。据了解,北师大正计划建立志愿者社工培养体系和贫困地区定向教师培养计划。另外,“一带一路”教育平台也在筹备之中。



北京师范大学教育基金会副理事长兼秘书长张吾龙在捐赠仪式上致辞

“陈江和基金会正处在全力推进及实施农村贫困地区的 0-3 岁儿童早期发展项目的关键阶段，相信只有更多更强的合作伙伴的加入，各自发挥优势进行资源的完美融合才能推动我国相关政策的尽快出台。”陈江和基金会秘书长张科说。据张科介绍，此次合作是基于对北京师范大学中国基础教育质量监测协同创新中心在教育测评方面的国际权威性和以边玉芳教授为首的专家团队做出的决定，也希望通过江西广昌项目试点探索建立 0-3 岁婴幼儿早教与乡村幼儿园共同运营管理的可行性。另外，陈江和基金会与北师大的合作还会探讨对养育师的持续赋能培训及测评工作。双方一致认为，这一合作必将对中国华东地区、偏远贫困地区、及城乡结合部的 0-3 岁儿童早期发展事业做出重要贡献。



陈江和基金会秘书长张科在捐赠仪式上致辞

陈江和基金会坚信优质教育能够促进机会均等，因此，基金会的各类项目均着眼于利用教育的变革力量帮助人们释放潜能、改善生活。目前，陈江和基金会已先后在山东、江西等地分别捐资 1000 万人民币，计划在当地建立数十家儿童早期发展活动中心，为当地 0-3 岁婴幼儿提供免费的活动场地和一对一课程，并为其家长提供儿童早期发展的专业指导。未来，陈江和基金会计划在中国建立 100 个儿童早期发展活动中心。



### 北京师范大学中国基础教育质量监测协同创新中心学术委员会主任边玉芳介绍项目情况

对此，北京师范大学中国基础教育质量监测协同创新中心学术委员会主任边玉芳认为，项目评估是评价项目效果、发现问题、完善项目设计的必须环节。作为独立的第三方评估单位，站在客观、中立的角度去分析和发现问题，避免内部倾向性评判，从而更有力地帮助项目进行指导和提升。

北京师范大学中国基础教育质量监测协同创新中心是我国第一个、也是目前唯一一个通过教育部认定的教育学和心理学领域的国家级协同创新中心，该中心作为我国教育部委托的第三方评价机构，对我国各教育阶段的教育质量状况进行系统研究、监测评估，并基于监测数据开展质量提升工作。

### 关于陈江和基金会

陈江和基金会（Tanoto Foundation）由新加坡金鹰集团主席陈江和先生与夫人黄瑞娥女士于 1981 年创立。作为一个非盈利机构，基金会主要在印度尼西亚、中国和新加坡开展工作。陈江和基金会坚信高质量的教育能够促进机会平等，并一直致力于充分利用教育的变革力量去帮助人们释放潜能、改善生活。基金会的主要工作领域包括：儿童早期教育和发展、基础教育和领导力发展。在中国，陈江和基金会积极参与各项公益事业。截至目前，陈江和基金会为中国的公益事业累计捐资约 4 亿元人民币。